

轻信考驾照“包过” 连环套被骗70余万

“包过”惹的祸

从驾照“包过”的承诺开始,“周教练”“刘警官”“王院长”,这些所谓的“能人”,最终竟是一人分饰多个角色。西安市公安局西咸新区分局天汉路派出所民警缜密侦查、快速破案,案件中受害人的被骗过程不禁令人唏嘘……

“警察同志,能不能赶快帮我想想办法!我可能被骗了70多万元,不能就这么没了呀!”7月9日,西咸新区天汉路派出所,一名河南籍男青年匆匆前来报案。接警民警立即向所领导汇报,得知辖区出现了这么大一宗诈骗案件,所长景新军第一时间想到当事人可能遭遇了电信诈骗,忙询问详情。

据报警人宋乾称,2022年初,自己因上下班经常乘坐出租车,一来二去结识了出租车司机魏才,两人有一些共同话题,于是加了微信,有用车需求宋乾也就直接联系魏才。

2022年7月,宋乾无意中提到想考驾照又不愿去驾校学习,还担心考试难以过关。魏才称自己在驾校认识熟人,可以帮忙

想想办法。不久后,魏就告知宋只要交12000元就可以直接“包过”,并提供了驾校教练周某

的微信。为了轻松拿到驾照,同时也感觉魏才比较“靠谱”,宋乾当即通过微信联络“周教练”确认了相关事宜。“周教练”也是十分热情,有问必答,应允得很痛快。宋乾随即给魏才转账12000元,由其转

交给“周教练”。然而此后办驾照的事却迟迟不见动静,每次联系“周教练”,对方总是以各种理由推脱,这让宋乾大为不满,找到魏才要求解决问题。没过多久,魏才回复说“周教练”马上要调走,事情难办了,并劝宋乾趁早快送钱“搞定”。于是几番周旋之后,宋乾又分多次将61100元转给了“周教练”。

“教练”“警官”“院长”都是骗子

“这‘周教练’就是个骗子,他根本就办不成驾照包过的事,没想到他会骗咱俩。”不久,魏才气冲冲地告诉宋乾说,“咱上当了!”“周教练”已经让咸阳市公安局抓了。”

“那我转给‘周教练’的钱咋办?”宋乾焦急地询问。

“咱们也报案!”魏才一边安抚,一边提供了另一个计划,“我认识分局一个姓刘的警察,主办这个案件,给他说说,让警察帮咱把钱

追回来。”之后还向宋乾提供了“刘警官”的联系方式。

虽说被“周教练”骗了,可宋乾看到魏才如此热心,仍是心怀感激。不久后,“好消息”相继传来。

魏才告诉宋乾,钱很快就要被追回来,但是要加快进度,还需要额外支出一些“办案经费”。一次,魏才当着宋乾的面,打电话给“刘警官”,千叮咛万嘱咐一定要挽回自己朋友的损失,电话那头似乎也是满

口答应。期间,在魏才的鼓动下,宋乾又分多次拿出476500元交给魏才“办事”,魏才口口声声指出不仅要替朋友挽回损失,还要依法严惩“周教练”,让骗子不得好下场。

今年5月,在魏才的不断催办下,案件到了“法院”审理程序,魏才再一次告知宋乾:案件已经判下来了,不仅严判“周教练”,还赔偿宋乾55万元经济损失,但是如要快速拿到赔偿,需要到主审案件的“王院长”那里支出

“诉讼费用”。于是,宋乾又分多次通过魏才给“王院长”缴纳了92900元。

眼见赔偿款迟迟不能到账,魏才又提出一个大胆的建议:“我认识纪委的人。”

又是一番说辞,在魏才的要求下,宋乾又掏出9万元。7月初,宋乾与“周教练”“刘警官”“王院长”都无法取得联系,魏才对此也是躲躲闪闪,宋乾意识到可能上当了,情急之下才来到派出所报案。

一人分饰多个角色

7月16日上午,经过周密安排,在咸阳市渭城区某仓库门前,关键人物魏才落网。据魏才交代,诈骗宋乾钱财的过程中自己一人分饰多个角色。其中扮演“刘警官”所用的电话号码是其已故父亲的号码,扮演“周教练”所用的微信

号则是用该号码注册的,其他人物都是其虚构出来的,由于“导演”“演员”只有魏一人,担心通话露出破绽,所以其余角色都通过微信或者手机短信和宋乾联络。“一开始觉得宋乾有这个不正当的需求,就想骗一点钱算了,可没料到她太好

哄,越骗越多,只能用一个骗局掩饰前一个骗局,到最后实在没有情节可编,也编不下去了。”

嫌疑人魏才(化名),36岁,系咸阳市渭城区某村村民。据民警调查,其父母均已去世,本人未婚,收入来源为开出租车,诈骗来的大部分钱

财,均用于高消费娱乐活动,其中仅打赏某女主播就花费十余万元。

目前,魏才已被西安市公安局西咸新区分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

(犯罪嫌疑人、受害人均为化名)
本报记者 李佳 实习生 伊伟杰

学费交了8900元 没参加考试想退费 培训机构只退781元 消费者想不通

近日,读者刘先生向三秦都市报热线反映,2022年4月自己在西安中正教育科技有限公司报了高升本的学历提升课程,交了8900元的学费,原本2022年10月的考试由于疫情取消,今年4月联系对方要求退费,对方却表示只能退781元。

学员 课程自学 如此扣费不合理

7月19日,记者电话联系到了刘先生。刘先生说,自己是中专学历,想要参加自考提升一下,为了提高学习效率,便通过网络报名参加了西安中正教育科技有限公司的课程。从报名到原本2022年10月考试,这期间对方给他寄了两三门课程的精讲资料,此外还有APP上录播视频课程,学习过程完全靠自学。

刘先生介绍,自己报考的是内蒙古自治区自考汉语言文学(专科)专业,该专业2022年下半年起不再接受新考生,已经报名的考生,专业课程考试和毕业审核也将在2026年停止。连续两次错过考试之后,他觉得很难顺利完成学业,便向西安中正教育申请退费,对方却只同意退781元。

“课程其实都是我自己看、自

己学,这样就扣8000多元,我觉得不合理。”刘先生说,当时由于疫情原因,2022年10月的考试取消自己能理解,但2023年4月的考试对方也没有联系他,虽然因为工作原因更换了微信,但手机号一直在用,西安中正教育也没人给自己打电话。

根据刘先生提供的双方签订的网络课程培训服务协议,服务期限结束后,学员最终没

有通过考试的科目,可以申请退费,但必须同时满足几项条件。除了要求听课率、刷题数达到标准外,还需要满足退款科目单科成绩在40(含)—60(不含)分之间,同时学员要学满协议约定的服务期,并参加所学科目当期考试,未达合格分数线科目需申请重学,服务期内放弃重学而未通过考试的视为不满足退款条件。

也会继续为其提供服务,“我们其实也希望学员能通过考试,如果的确考不过,我们也会根据协议退款,但一次考试都没有参加就放弃,核算之后就只能退这么多。”

本报记者 文晨
实习生 薛钰颖 刘嘉文

是选择申请退费。

根据西安中正教育老师提供的微信群截图,刘先生此前退出了微信群,2023年7月12日被老师重新拉进群。

梁经理表示,如今双方暂时还未完成退款操作,如果刘先生考虑之后愿意复学,机构

培训机构 建议复学 考试不过可退费

当日,记者前往凤城七路附近的西安中正教育科技有限公司了解情况。负责人梁经理介绍,机构为学员提供线上课程、专业课资料及题库,帮助学员通过自考,刘先生这种情况需要通过多次考试才能完成专科学业,完成之后还要考试才能顺利升本,中途放弃不符合退款条件,至于2022年10月考试取消属于不可抗力因素,机构会为学员延长服务期。

对于刘先生提出机构长期未联系自己的问题,梁经理表示,机构的老师会定期对学员进行回访,了解其学习进度,刘先生之前退出了所在班的学习群,机构将其转为了休学状态。不久前,老师联系到刘先生,得知其在所在地区发布了《关于停考高等教育自学考试汉语言文学(专科)专业的通知》,提出可转为参加国家开放大学的方式,不过刘先生考虑之后还

康宁路新增 路内停车泊位42个

本报讯(记者 李佳 实习生 伊伟杰)西安公安交警新城大队结合辖区实际情况,为缓解市民“停车难”,在康宁路路南全段增设路内停车泊位站点,新增车位42个。7月20日,相关标志、标线已施划到位,这42个停车位正式启用。

据了解,为解决康宁路周边停车难问题,规范康宁路周边居民小区停车秩序,强化道路交通安全问题治理提升服务,交警新城大队根据群众客观需求和实际情况,以解决问题为根本出发点,联合新城智慧停车公司,经过多次实地调研和走访,最终决定在康宁路路南全段增设路内停车泊位站点,新增车位42个。

老人晕倒路边 医护紧急施救

本报讯(记者 张毅伟)7月18日12时24分,陕西冶金医院急救站接到西安急救中心调度指令:患者30分钟前无明显诱因意识丧失,晕倒在路边。值班车组人员立即放下手中碗筷,快速赶赴事发地点。路上张俊峰医生联系拨打“120”的路人,仔细询问患者病情,指导路人将患者转移到安全地方,医护人员即刻到达。

12时30分医护人员到达现场,患者是一名89岁男性老人,意识逐渐恢复,精神差,患者头部可见3cm×3cm血肿,左肩部及左手臂两处擦伤并伴有出血。晏玉凤护士立即给患者测量生命体征,快速给予擦伤部位消毒止血等对症处理。医生即询问患者病情,检查受伤情况。患者似有老年痴呆,答非所问,联系不到家属,身上也未带证明自己身份的证件。

医护人员随即报警,以帮助老人寻找家人。民警到达现场,发现其正是早上家人报警走失的老人。在民警的协助下,患者家属很快来到了现场,并对医护人员及民警的帮助表示感谢。医生告知患者家属病情后,随即将患者送往医院作进一步检查治疗。目前患者正在康复中。

房租归属引争议 法官调解续亲情

本报讯(王节 记者 李佳)甜甜的父亲因病逝世,甜甜与其奶奶王大娘共同继承了其名下紫阳县城房屋一套,该房屋自2022年8月对外出租,年租金12000元。甜甜母亲认为,甜甜一直随其生活且经济困难,王大娘不应独自收取房屋租金。日前,甜甜母亲以法定代理人身份将王大娘诉至紫阳法院要求分割租金。

承办法官认真梳理案情,积极与双方当事人联系沟通,设身处地站在双方当事人角度辨析理,从法律、亲情角度对双方当事人进行心理疏导。在法官动之以情、晓之以理的说服下,双方接受了法官“家和为贵”的亲情化建议,就涉案房屋租金的归属成功达成调解协议,王大娘每年按时向孙女甜甜支付三分之一的房屋租金,亲人间因矛盾纠纷产生的裂痕也成功被修复。